

Český badmintonový svaz, z.s.

Zátopkova 100/2

169 00 Praha 6 - Břevnov

V Brně dne 24. 8. 2023

Žádost člena ČBaS o informace

Vážení,

obracím se na Vás dle stanov Českého badmintonového svazu (dále jen „ČBaS“), konkrétně článku VII., odst. 1 písm. a) a d) stanov, na základě kterého mám právo být informována o činnosti ČBaS a obracet se s podněty, návrhy, žádostmi a stížnostmi na orgány ČBaS s právem písemné odpovědi nejpozději do dvou měsíců ode dne podání a zveřejnění podnětu i odpovědi na internetových stránkách provozovaných ČBaS v příslušné sekci.

Navazuji na své dotazy ze dne 20. 6. 2023, resp. odpovědi ČBaS ze dne 16. 8. 2023 (dále jen „odpověď ČBaS“), ze kterých mimo jiné vyplývá:

- výběr hráčů do VSCM nebyl uskutečněn (bod č. 1 odpovědi ČBaS),
- oslovení hráčů s nabídkou tréninku ve VSCM bude uskutečněno nejdříve ve čtvrtém kvartálu letošního roku (body č. 4 a 5 odpovědi ČBaS), z čehož je zjevné, že ani v letošním roce VSCM nebude fungovat,
- výběr hráčů do NC nebyl rovněž uskutečněn, v Plzni dle Vašich slov trénuje pouze „skupina hráčů trénující pod trenérem Oscarem Martínezem“ (bod č. 1 odpovědi ČBaS).
- rozpočet VSCM/NC je schválen ve výši 2.874.000,- Kč (bod č. 13 odpovědi ČBaS).

Zdůrazním, že v platné metodice péče o talentovanou mládež je VSCM uvažováno a popsáno výhradně samostatně, a to dokonce jako nejvyšší (!) stupeň péče o sportovně talentované hráče, nikoliv tedy ve spojení s národním centrem.

Na základě výše uvedeného žádám o úplné zodpovězení níže uvedených otázek:

- 1) Jaký je rozpočet Vrcholového sportovního centra mládeže (dále jen „VSCM“) na rok 2023? Vaše sdělení uvedené v odpovědi ČBaS pod bodem č. 11, že rozpočet není rozdělen na VSCM a NC, je toliko účelová, se snahou vyhnout se odpovědi na dotaz a pravdivě informovat členskou základnu (nejen reprezentanty či potenciální hráče VSCM, jejich rodiče a trenéry). V případě center se jedná zcela logicky, metodicky, hráčským složením atd., o dvě samostatná centra (vrcholové centrum a národní centrum). Zdůrazním tedy, že žádám o sdělení konkrétní částky výlučně za VSCM.
- 2) Jaký je rozpočet národního centra (dále jen „NC“) na rok 2023? Zdůrazním, že žádám o sdělení konkrétní částky výlučně za NC.

- 3) Kolik bylo nákladově vyčerpáno za VSCM za prvních sedm měsíců roku 2023, tj. od 1. 1. 2023 do 31. 7. 2023 (tj. zejména, ale nikoliv výlučně: odměna a náklady na hlavního trenéra, odměna a náklady na asistenty, náklady na pronájem haly/kurtů, na nákup míčů, na kondičního trenéra, na fyzioterapeuty, na nákup sportovního vybavení atd.)? Zdůrazním, že žádám o sdělení samostatných položkových částek výhradně za VSCM.
- 4) Kolik bylo nákladově vyčerpáno za NC za prvních sedm měsíců roku 2023, tj. od 1. 1. 2023 do 31. 7. 2023 (tj. zejména, ale nikoliv výlučně: odměna a náklady na hlavního trenéra, odměna a náklady na asistenty, náklady na pronájem haly/kurtů, na nákup míčů, na kondičního trenéra, na fyzioterapeuty, na nákup sportovního vybavení atd.)? Zdůrazním, že žádám o sdělení samostatných položkových částek výhradně za NC.
- 5) Jak je možné, že hráče s potenciálem zařazení do nejvyššího stupně péče o sportovně talentované hráče jste za rok a půl Vaší činnosti ani nezařadili do VSCM, nebo alespoň písemně neoslovili?
V odpovědi ČBaS jen uvádíte, že toto oslovení plánujete na čtvrtý kvartál letošního roku (body č. 4 a 5 odpovědi ČBaS).
- 6) Dále uvádíte, že nabídka tréninku byla hráčům „určitě nabídnuta ústně od trenéra reprezentace pana Oscara Martineze při reprezentačních kempech“ (bod č. 3 odpovědi ČBaS). Žádám o předložení důkazu (záznam z jednání apod.), protože žádnou takovou informaci jsem neobdržela.
- 7) Uvádíte, že zdroje na financování VSCM/NC jsou tvořeny z dotace NSA, spoluúčastmi hráčů a z vlastních zdrojů ČBaS (bod č. 12 odpovědi ČBaS). Zároveň uvádíte, že dotační politika za strany NSA je v oblasti talentované mládeže pro věkovou hranici do 21 let (bod č. 6 odpovědi ČBaS). Také uvádíte, že výběr hráčů do VSCM/NC nebyl uskutečněn (bod č. 1 odpovědi ČBaS).

K tomu uvedu, že ČBaS má povinnost zajišťovat péči o talentovanou mládež. Dle stanov je reprezentace jeden ze čtyř hlavních cílů ČBaS.

Znovu připomenu, že dle předpisů ČBaS je VSCM nejvyšším stupněm péče o sportovně talentované hráče. Nejvyšší stupeň péče, výkladní skříň českého badmintonu, to nejvyšší, o co usilují hráči a hráčky – a současně to, co nyní funkčně neexistuje, a kam za rok a půl pod Vaším vedením hráči nedostali ani písemnou pozvánku.

Hlavním cílem VSCM je zajištění přípravy vybraných hráčů k úspěšné reprezentaci České republiky, a to při vhodném skloubení studia a sportovní přípravy v denním dvoufázovém tréninku, jak uvádí příslušné metodické podklady TMK. Dle Vaší odpovědi ze dne 16. 8. 2023, jakož i ve skutečnosti VSCM, v letošním roce centrum funkčně neexistuje.

Na základě výše uvedeného je patrné, že pro nejvyšší stupeň přípravy (pro hráče s věkovým limitem daným NSA) jste obdrželi dotaci, přičemž tuto dotaci jste dosud na VSCM nevyužili; v Plzni v hale Krašovská se na dvoufázové denní bázi nepřipravuje žádný (!) hráč mladší 21 let.

- a. Jak naplní ČBaS v roce 2023 svou povinnost zajištění denní dvoufázové přípravy hráčů ve věku VSCM, která je navíc spojena s rozpočtovou částkou téměř 3 miliony korun?

- b. Uvědomuje si ČBaS, že hráči mají nárok – tedy soudně vynutitelné právo – na podporu v příslušném stupni přípravy a ČBaS je povinna tuto přípravu podporovat?
- c. Je zjevné, že zajištění dvoufázové denní přípravy tréninkové skupiny VSCM pod vedením profesionálních trenérů není v současné době možné. **Proč již nebyla příslušná částka na základě nastavených pravidel zajištění přípravy vrcholového sportovce a výkonnosti rozdělena mezi vybrané hráče (zařazené do VSCM) a jejich trenéry?**
- d. Jako hlavní trenér VSCM jen určen Oscar Martínéz. Kolik hodin tréninkové činnosti s hráči VSCM v období 1. 1. – 31. 7. 2023 odvedl a s jakými hráči? Kolik zápasů hráčů VSCM koučoval na mezinárodních turnajích a jaké hráče vedl?
- e. **Uvědomuje si ČBaS, že si hráči ve věku VSCM nyní kompletně hradí přípravu (tj. náklady na trenéry, halu, míče atd.), jakož i náklady na mezinárodní turnaje (tj. náklady na cestu, ubytování, startovné atd.), tedy řádově vyšší statisíce ročně, přičemž TMK jen určuje pravidla, aniž by stanovila jasná pravidla podpory na přípravu a reprezentaci, a především výrazně hráče finančně podporovala?**
- f. Proč je slepě obhajována cesta VSCM v Plzni (při dalších daleko snáze uskutečnitelných alternativách), když je za rok a půl zjevné, že tato cesta nefunguje a fungovat nemůže? V Plzni se dle Vašich slov připravuje pouze „skupina hráčů trénující pod trenérem Oscarem Martinezem“ (bod č. 1 odpovědi ČBaS). To přece není národní centrum. Z hlediska vybudování VSCM chybí další profesionální trenéři, chybí potřebná organizace a infrastruktura, chybí cokoli, pro co by měli hráči potřebu opustit stávající tréninkové možnosti, které kvalitativně vysoko přesahují potenciál nabídky ČBaS.

Pokud neústupně trváte na plzeňské variantě VSCM, uvedu, že marně uplynul rok a půl, aniž bychom se někam posunuli. Již v loňském roce jste v Plzni měli k dispozici halu s platnou nájemní smlouvou do konce roku 2022 a trenéra, proč tedy již loni nebyli osloveni hráči k zařazení do VSCM? Proč je s nabídkou otáleno do čtvrtého kvartálu 2023, co je tak zásadního, že předložení snese odkladu? Od kdy bude nabídka přesunu do denního tréninku uvažována? Předpokládám, že od 1. 9. 2024, neboť hráči se musí rozhodnout pro změnu školy, bydliště a přesunu celého zázemí.

Ve spojení s VSCM uvádíte (bod č. 4 a 5. odpovědi ČBaS), že „snahou je zajistit i spolupráci se školami.“ Dokonale to ilustruje neschopnost, nebo předstíranou činnost. Dle dostupných informací má ČBaS uzavřené platné smlouvy o spolupráci se Západočeskou univerzitou, se Sportovním gymnáziem v Plzni a Sportovní a podnikatelskou školou. Při fungujícím centru VSCM/NC všichni (!) hráči z centra studovali výhradně na těchto školách, a to ještě v době zvolení nového vedení zkraje roku 2022. Nyní se tedy rok a půl snažíte zajistit funkční spolupráci? Nejen výše uvedené informace jsou známy hráčům s potenciálem zařazení do VSCM, jejich rodičům a trenérům – opravdu si myslíte, že za této situace bude někdo riskovat budoucnost svých dětí přesuny do takového centra?

Závěrem zdůrazním, že odpověď ČBaS ze dne 16. 8. 2023 je v mnohém nekompletní. Celá řada otázek zůstala nezodpovězena, celá řada otázek je zodpovězena jen částečně či neurčitě. **Žádám nyní o kompletní a kompetentní odpovědi na zasláné otázky.**

Především však vyzývám TMK a ČBaS k okamžitému řešení ve věci VSCM.

Naši budoucí nejlepší reprezentanti – hráči s potenciálem zařazení do VSCM:

- jsou nuceni si kompletně hradit veškeré náklady na přípravu,
- jsou nuceni si tuto přípravu organizovat a zajišťovat, přestože toto je výslovnou povinností ČBaS,
- jsou nuceni si hradit veškeré náklady na turnaje.

Pokud ČBaS již druhým rokem není schopen dostát povinnosti zajistit vrcholovou přípravu, potom se logicky nabízí jediná varianta. Rozdělení finančních prostředků mezi hráče, kteří se denně dvoufázově připravují a pravidelně startují na mezinárodních turnajích, kde dosahují potřebné výsledky – tedy splňují podmínky pro poskytnutí podpory.

Pro přehlednost a informovanost členské základny si dovoluji navrhnout, aby v odpovědi byl nejprve kompletně zveřejněn příslušný dotaz a následně Vaše odpověď, jak je v obdobných případech obvyklé.

Laskavě Vás žádám o sdělení nejpozději do 10. 9. 2023, zda pro zaslání požadovaných informací vyčerpáte celou dvouměsíční lhůtu uvedenou ve stanovách, nebo odpověď zašlete dříve, poté žádám o uvedení data dřívějšího plnění.

S pozdravem



.....

Lucie Krulová

Členka klubu BK METEOR PRAHA, z.s.

Zastoupená zákonnou zástupkyní Mgr. Ivou Krejčířovou

doručovací adresa: Úprkova 1, 621 00 BRNO

e-mailová adresa: Iva.Krejcirova@seznam.cz